



桐城嬉子湖镇肖店村： 创建“成语活动室” 助力乡村振兴

星报讯(陈娟)近日,省政府发展研究中心副主任季翔携其团队,来到桐城市嬉子湖镇的肖店村,展开了一场别开生面的“送成语”活动,支持肖店村在全省乃至全国建设第一个乡村“成语活动室”,以此作为推动乡村振兴的新招式。

肖店村一直以来都致力于乡村文化的挖掘与传承,深知成语作为中华文化的瑰宝,蕴含着深厚的文化底蕴和超群的传世智慧,而且通俗易懂接地气,具有广泛群众基础。因此,村两委决定以成语为切入口和突破口,打造务实高效的集学习、交流、运用、展示于一体的乡村“成语活动室”,巧妙推动“家长(老师)教孩子、孩子教家长(老师)、孩子教孩子”,让广大村民和学生

在如切如磋、如琢如磨中感受成语的魅力。相关人士表示,此举主要目的是逐步让大家领悟到学习掌握成语,不是为了讲话好听,也不是为了写文章好看,而是为了增长智慧,为了趋利避害,为了赋能各行各业。季翔一行的到来,无疑为肖店村的文化振兴之路注入了新的动力。

肖店村将整合资源,发挥已有的村民活动中心、农民书屋、微信群的作用,调动乡村教师、村干部、大学生等方方面面的积极性,组织开展各种耳目一新、线上线下、生动活泼、深入持久的成语活动,包括举办成语接龙、成语故事会等,力争把成语象血液一样融入村民身体,系统提升大家的“文化自信”和“全面素质”。



高铁票变“优惠券” 开启文旅新体验

星报讯(通讯员 汤轶洋 陈蓓 于之生 星级记者 黄洋洋 文/图)为方便游客暑期出行,近日铁路部门联合天柱山风景区推出“乘高铁·半价游天柱山”优惠活动。活动期间(黄金周除外),游客持一周内抵达潜山站的高铁车票,即可享受天柱山、巨石山景区门票以及明堂山景区套票的半价优惠,为夏日出游增添高性价比选择。

据了解,此次活动是“高铁+文旅”融合的又一创新实践。高铁票超越单纯的行程凭证,升级为连接游客与景区、促进消费、推动区域发展的经济要素。随着高铁网络不断完善,更多“快旅漫游”新场景将持续涌现,为游客带来更丰富的线路选择与更温馨的出行服务。

宿州埇桥区： 科技“飞防”织密防护网，大豆玉米丰收在望

星报讯(项锦 孙启梦 记者 禹志强)8月12日,记者来到宿州埇桥区顺河镇岳岳村,在这里记者看到玉米地里绿浪翻涌,籽粒饱满的玉米棒正进入关键的灌浆充实期。

种植大户马军正俯身查看长势,他告诉记者:“因为今年雨水偏少,南方锈病基本上是不会有,但是前两天我们还是做了一次统一的‘飞防’,杀虫杀菌防锈病。”前些天政府统一的“飞防”刚结束,马军又用自己的无人机“加餐”补防了一遍,防线更牢。他望着连片青纱帐信心十足,“现在等到收获的时候,没有虫和病的话,基本上今年的收成应该算是比较稳定的,我预估一亩地一千斤以上是没有问题的,好点的能有一千二三百斤。”

在田垄边,农户马汉运正用遥控无人机掠过玉米地,传统人工背着药箱在闷热的田间作业不仅费时费力,后期作物封行时更是寸步难行。马汉运坦言:“人工打药太慢了,飞机打药比人工效益要高,一天能打七八百亩地。飞机下水量也比以前下水量大了,和人工打药的下水量差距不大,一亩地也可以下到十几升,成本稍微大一点,如果下个两三升成本比人工还便宜,下得多了对庄稼吸收有好处。多投入换来好吸收、少虫害,这账划得来!”

悦书房

巧手制叶签 书签载自然

7月12日,明光书房九道湾书苑开展“巧手制叶签 书签载自然”书签制作活动。桌上摆满各色叶片,活动中用叶子制作书签并写下美好期望,将阅读、自然与情感相联,为读者提供心灵栖息地。未来,书苑将举办更多此类活动,让更多人在书香与自然中寻得美好与感动。

“铃兰花开”创作活动

7月7日,合肥高新区柏堰中心悦·书房明珠书房举办“铃兰花开”简笔画创作活动,约15位孩子参与。教学采用独创“五步绘画法”,从勾勒叶片到描绘铃状花朵层层递进。活动既培养孩子艺术兴趣,也提升动手能力。图书管理员称,此类美育活动将持续开展,下月将办“夏日荷花”主题绘画课。

法护童心 阅见未来

7月6日,明光书房九道湾书苑为小读者们举办“法护童心,阅见未来”未成年保护绘本阅读活动,如清风拂过孩子们的纯真世界。此次未成年保护绘本阅读活动似希望的种子播撒心田,既在孩子们心中种下法治的种子,助其树立自我保护意识,也为他们的未来撑起一片法治蓝天。
曹茜

休宁县耄耋老党员获评全国“最美拥军人物”



星报讯(施亚磊 谷庆江 文/图)

近日,中央宣传部、全国双拥办、退役军人事务部、中央军委政治工作部向全社会公开发布“最美拥军人物”,安徽省黄山市休宁县86岁老党员姚华亮获得该荣誉。

自2012年开始,姚华亮老人通过查阅报刊杂志以及民间走访等方式收集各种党史资料,精心整理,将休宁县汉口村的自建房布置成红色文化展示馆,免费供广大党员干部群众参观学习,介绍党的光辉历程,传播红色能量。每逢“七一”“八一”“十一”等重大节日和纪念日,姚华亮还会带着这些收藏的珍贵历史资料在街道、社区、学校举办巡展。



五龄童无尿命悬一线,多学科联手化解肾衰危机

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 彭寅 江薇薇)近日,一名5岁患儿因发热在当地诊所接受输液治疗后,突然出现无尿、肾功能衰竭的危急情况。经过国家儿童区域医疗中心、安徽省儿童医院多学科团队全力救治,患儿最终转危为安。令人震惊的是,这场生死危机可能源于一个常见的用药错误。

据了解,患儿橙橙(化名)因发热在当地医院接受了为期5天的头孢曲松联合维生素C静脉输液治疗。令人意外的是,治疗结束后患儿突然出现完全无尿的危急状况,血肌酐水平异常飙升,肾功能严重受损。家长紧急将孩子转送至安徽省儿童医院救治。该院儿童肾脏科邓芳主任专家团队立即展开全面评估,影像学检查发现其肾脏及胆囊内存在弥漫性泥沙样结石。结合用药史,专家怀疑这是药物配伍不当引发的结晶性肾病,继而导致了急性肾功能衰竭。

此时,橙橙的无尿状态已持续超过36小时,生命危在旦夕!医疗团队当机立断,立即启动连续性血液净化治疗,为衰竭的肾脏创造恢复

条件。同时,儿童泌尿外科专家紧急会诊,制定联合救治方案。

在多学科团队的精心治疗下,转机终于出现:血液净化治疗第3天,橙橙的肾功能指标开始明显改善。更令人振奋的是,治疗过程中患儿自行排出了大量泥沙样结石,尿量逐渐恢复正常。经系统治疗,橙橙最终转危为安,康复出院。

该院儿童肾脏科主任邓芳特别指出,此病例为儿童用药安全敲响警钟:“头孢曲松与维生素C存在配伍禁忌,联用可能导致结晶尿或泌尿系结石,尤其在儿童群体中风险更高,临床必须严格掌握药物适应症及配伍规范。”

邓芳强调,急性无尿是儿科危急重症,救治必须争分夺秒:“血液净化技术的早期应用为患儿赢得了生机,而多学科协作模式则是成功救治的核心保障。”

目前医疗团队仍在密切随访患儿的肾功能恢复情况。专家特别提醒家长:儿童用药后需密切观察排尿情况,若出现尿量骤减或无尿,必须立即就医,以免贻误最佳救治时机。